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Draga Šenoa Vabić (Zagreb, 22. 12. 1870. – Zagreb, 2. 11. 1946.)

Draga Šenoa Vabić (Zagreb, December 22, 1870 – Zagreb, November 2, 1946)

Jasmina Reis

Udruga „Svi naši Šenoe“, Ive Mallina 27, 10 000 Zagreb
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Draga Šenoa drugo je od šestero djece Slave i Augusta Še-
noe. Otac August od milja ju je zvao Draginja ili Dadula.

U Kući Šenoa u Zagrebu, muzeju Augusta Šenoe i njegove 
obitelji, čuva se ostavština četiriju generacija obitelji Šenoa. 
Ostavštinu Drage Šenoa Vabić naslijedio je brat Milan Še-
noa jer nije imala djece i danas je dio postava Kuće Šenoa.

Njezinu ostavštinu čine osobni dokumenti, pisma, razgled-
nice, molitvenici, spomenari, uporabni predmeti (lepeza, 
suncobran, naočale, novčanik, tabakera s ugraviranim pre-
zimenom). Posebna su zanimljivost note partiture opere 
Nikola Šubić Zrinski koje joj je s posvetom darovao Ivan pl. 
Zajc, njezin učitelj klavira i prijatelj Augusta Šenoe. U ostav-
štini nalazimo dokumentaciju i uspomene na članstvo u 
pjevačkom društvu Kolo i u Odboru zagrebačkih gospođa 
za podizanje spomenika J. J. Strossmayeru.

Nadalje nalazimo dokumentaciju i memorabilije o vjenča-
nju s Dragutinom Vabićem, ravnateljem Hrvatske komer-
cijalne banke u crkvi svete Katarine u Zagrebu 3. listopada 
1891. (vjenčani list, čestitka biskupa J. J. Strossmayera, svile-
ne cipele, fotografije, jelovnik svadbene večere sa skicom 
stolova na Streljani, popis uzvanika, ružmarini s trobojnica-
ma) o čemu je u Kući Šenoa postavljena izložba u listopadu 
2017. godine.

Ostavštinu Drage Šenoa Vabić čine i albumi s fotografijama 
od kojih izdvajamo album u kojem se nalazi pet fotografija 
Drage Šenoa Vabić u odori bolničarke dobrovoljke tijekom 
Prvog svjetskog rata (podaci iz inventarizacije: redni broj 
611; ID 1221). Nažalost, uz fotografije nije priložen popis 
osoba koji su uz nju na fotografijama. Na dvjema fotogra-
fijama vidi se da su fotografirane tijekom obuke za bolni-
čarke, a na jednoj fotografiji vide se i ranjenici, Draga Šenoa 
Vabić i još jedna bolničarka.

Slika 1. Slava i August Šenoa s kćeri Dragom (4 godine) i sinovima Mila-
nom (5 godina) i Stankom (14 mjeseci). Snimljeno u ateljeu Ivana Standla, 
službenog fotografa JAZU-a i prijatelja Augusta Šenoe početkom siječnja 
1874. kada je August Šenoa preuzeo uredništvo časopisa „Vienac“. Izvor: 
Kuća Šenoa

1 Objava fotografija iz zbirke Kuće Šenoa omogućena je ljubaznošću i 
donacijom Hrvatske udruge kardioloških medicinskih sestara

Slika 2. Draga Šenoa Vabić s ranjenicima (zdesna). Izvor: Kuća Šenoa
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S obzirom na to da u ostavštini Drage Šenoa Vabić, vjero-
jatno zbog više selidbi nakon smrti supruga, nedostaje re-
levantna dokumentacija o njezinu bolničkom volontiranju, 
u ovom tekstu mogu se samo navesti skromni podaci svje-
dočenja Zdenka Šenoe (1918. – 2005.), nećaka Drage Šenoa 
Vabić, kojemu je teta Draga povremeno pričala o tim doga-
đajima. Također su sačuvana dva pisma njezine prijateljice 
Marije iz 1916. (prezime je nepoznato) iz kojih se vidi da joj 
je Draga pisala o svom volontiranju. Prijateljica joj u svom 
pismu čestita i hrabri je u njezinim nastojanjima.

Iz usmenih svjedočenja Zdenka Šenoe i fotografija iz toga 
vremena saznajemo da je Draga Šenoa Vabić radila tijekom 
Prvog svjetskog rata kao dobrovoljna bolničarka, najvjero-
jatnije u bolnici u Vlaškoj ulici u Zagrebu.

Također, u postavu Kuće Šenoa može se vidjeti medalja Cr-
venog križa „Patriae ac humanitati“ (domovini i čovječno-
sti). Nije poznato je li medalja dodijeljena Dragi Šenoa Va-
bić, njezinu suprugu Dragutinu ili jednom od braće, Milanu 
ili Branku Šenoa, za dobrovoljne priloge Crvenom križu tije-
kom Prvog svjetskog rata.

Slika 4. Draga Šenoa Vabić demonstrira kolegicama postupanje s zavo-
jima. Izvor: Kuća Šenoa

Slika 5. Draga Šenoa Vabić u društvu sa zagrebačkim gospođama, hu-
manitarkama Crvenog križa; (stoji u drugom redu s desne strane). Izvor: 
Kuća Šenoa

Slika 5. Medalja  Crvenog križa „Patriae ac humanitati“ (domovini i 
čovječnost). Izvor: Kuća Šenoa

Nadamo se da će ovaj tekst potaknuti zainteresirane na 
dodatno istraživanje o humanitarnom radu Zagrepčanki u 
Prvom svjetskom ratu, a naš skromni tim iz Kuće Šenoa po-
nosan je što je Draga Šenoa Vabić, kći Augusta Šenoe, bila 
jedna od njih.


